

«Яркое соло» Рамиса Ахметьянова

Отшумели в школах выпускные балы. Педагоги и представители власти пожелали вчерашним одиннадцатиклассникам счастливого пути... Подобные торжественные церемонии прошли в каждом населённом пункте Югры. А выпускников Ханты-Мансийской школы для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья поздравила временно исполняющая обязанности губернатора Наталья Комарова, продемонстрировав тем самым, что они - полноценная, достойная часть общества.

Глядя на многочисленные фотографии с этого мероприятия в Интернете, всматриваясь в радостные лица воспитанников школы в столице округа, у меня сразу же возникла картинка с выпускного бала в Мегионе. Когда глава города Владимир Бойко вручал медали ребятам, достигшим отличных успехов в учёбе, одного из выпускников мама вывезла на инвалидной коляске. "Медаль вручается Рамису Ахметьянову", - звучал голос ведущей...

Как смог ребёнок "с ограниченными возможностями" достичь таких успехов?! Есть ли у него планы на будущее? С какими проблемами приходится сталкиваться ему в повседневной жизни? Чтобы получить ответы на все эти вопросы, я отправилась в гости к Ахметьяновым.

Планы на будущее

Скажу честно: перед тем, как идти к Рамису, я долго думала, что и как спросить, чтобы случайно "не задеть за живое". В результате решила: просто быть искренней. И, судя по дальнейшей беседе, это было самое правильное...

Открыла дверь мама Рамиса, Лариса Борисовна. Мы прошли в комнату сына. Мальчик сидел на кровати. Проницательный, взрослый взгляд, недетская серьёзность на лице... Поэтому и разговор начался с темы серьёзной - о будущем.

- Да и вообще сын у нас очень активный, - говорит Лариса Борисовна. - Он и поделки из дерева мастерит, и на машинке шьёт, и рисует. Недавно Рамис кормушку для птиц сделал и мне варежку для кухни сшил. Витраж, который Вы видите в рамке на стене, - тоже его произведение. А на школьных уроках по музыке Рамис научился на свирели играть, потом в музыкальном конкурсе победил в номинации "Яркое соло".

Говорить о талантах и достижениях сына Лариса Борисовна может без устали. Ей, действительно, есть чем гордиться. Но в наш "женский разговор" вмешивается не-

учителя, и проводить... Папа - теперь уже на пенсии. Так что у Ахметьяновых, как говорится, каждая копейка на счету.

- Нам материальную помощь от управления социальной защиты предоставляют раз в год. Не злоупотребляем, берём только, когда есть острая необходимость, - говорит Лариса Борисовна.

Представляют Рамису и социальное такси. Но пользуется он такой услугой далеко не всегда. Особенно летом парень любит погулять на свежем воздухе, да и на почту или в поликлинику они с родителями "своим ходом" добираются.

Правда, в этом случае не всё так гладко. Проблема начинается прямо с порога, а точнее, с крыльца дома. На крутых ступеньках есть две рееки для колясочников, но только не входит в них коляска по размерам. За восемь лет не раз поднимали этот вопрос Ахметьяновы. Даже подписи со всего дома собирали на оборудование пандуса. Но... Перефразируя известную поговорку, так и хочется сказать: "А рейки и ныне там".

Есть и ещё одна проблема, не связанная с доступностью среды. Она касается здоровья. "Копаться" в чужих диагнозах или "лезть в душу" совсем не было целью моего визита. Тем не менее, когда видишь такого умного, старательного ребёнка, сидящего при этом в инвалидной коляске, так и хочется спросить: можно ли что-нибудь исправить в этой ситуации? Хотела на эту тему поговорить с родителями отдельно, но они запротестовали: «Спрашивайте при Рамисе, в нашей семье секретов нет». И я спросила.

- Трудности со здоровьем начались с рождения. Мышечную слабость заметили ещё в роддоме. На восьмой день поехали в Тюмень на обследование. С 5 месяцев Рамис - на инвалидности, - пояснила Лариса Борисовна. - За это время сын перенёс восемь операций, проходил реабилитацию в центре "Жемчужинка", лечился в окружной больнице в Нижневартовске. Ходил с 10 месяцев до 7 лет. Очень хочется, чтобы он снова встал на ноги. У нас есть надежда попасть в Курган, в клинику Илизарова. Правда, не знаем, удастся ли получить направление из окружного Департамента здравоохранения...

- Трудно быть не "таким, как все"? - спросила я у Рамиса.

- Главное, чтобы окружающие не демонстрировали жалость: мол, бедный-несчастный. Когда оглядываются на улице - не приятно... Раньше я болезненно на всё это



реагировал, но лет пять назад решил для себя: хватит! Я ощущаю себя таким, как все. Вот, к примеру, когда с классом на "Тайёкке" были, ребята никакого особого внимания не проявляли, адекватно относились ко мне, разговаривали на равных. Это так важно, когда общение на равных...

- А для нас Рамис - самый лучший, самый добрый, единственный и долгожданный, - завершает разговор мама.

Послесловие

С одной стороны, есть замечательный, умный, любимый родителями парень. Да и обществом не отвергнутый: помочь оказываются, поддерживают...

С другой стороны, существуют проблемы, с которыми семья Ахметьяновых самостоятельно не справиться.

Первая - такое необходимое направление в клинику Илизарова. Конечно же, просить или требовать его у окружного департамента мы не вправе. Но очень хочется, чтобы результат обращения туда Ахметьяновых был положительным. Ведь тогда у Рамиса появится ещё один шанс поправить своё здоровье.

Со второй "бедой местного масштаба" - обустройством пандуса - мы всё-таки попробовали разобраться. Позвонили в компанию "Чистый дом", обслуживающую дом, в котором проживает семья. Там оказались в курсе проблемы и объяснили, что вопрос обсуждался на собрании собственников жилья.

- Сейчас мы делаем текущий ремонт дома №20 по улице Заречной. После его окончания согласуем вопрос оборудования пандуса с администрацией города и установим его. Будет это к 1 октября, - пообещала юрист ООО "Чистый дом" Аруз Ибрагимова.

Остаётся надеяться, что это обещание будет выполнено и что не возникнет ситуация, подобная той, которая недавно была в соседнем Пыть-Яхе. Там после обращения жителя города к временно исполняющей обязанности губернатора Югры с жалобой на состояние пандуса тут же был результат: Наталья Комарова поручила администрации обеспечить доступность для маломобильных групп населения. Неужели для решения таких "узких" вопросов требуется вмешательство "сверху"? Хочется верить, что это не так.

Ирина
БОЙКО



Рамис рассказал, что собирается поступать в тюменский вуз, решил стать бухгалтером или заняться информационными системами.

- Неужели ещё точно не определился? - спросила я у "золотого" медалиста.

- Для окончательного выбора у меня ещё есть пара дней в запасе, - пояснил Рамис. - А почему всё ещё думаю?.. Дело в том, что любимыми предметами школьной программы у меня были химия, биология и обществознание. Но специальности, в основе которых именно эти науки, требуют очной формы обучения, а я могу рассчитывать только на дистанционную.

- Как я поняла, такая же форма обучения была и в школе?

- Практически. Учителя на дом приходили. Когда ты на "дистанции от школы", с обучением трудностей нет (разве что лабораторные работы не все в домашних условиях выполнишь). Проблема в другом - в нехватке общения... Так здорово было на выпускном! Мы с одноклассниками все вместе ездили на базу "Таёжное озеро", отдыхали, веселились, разговаривали. Жаль, что это всё произошло так поздно и так быстро закончилось.

Жизнь без прикрас

После завершения обучения Рамиса в школе он ощутил некую пустоту вокруг себя. Раньше каждый день учителя приходили, сейчас гости бывают редко. Конечно же, Рамис не из тех, кто сожалеет и "пускает руки". Он уже начал поиск ребят, с которыми подружился, в социальных сетях. И, судя по его настойчивости, найдёт.

